



 Камара на Архитектите в България

В броя

- | | | | |
|---|--|----------|---|
| ➤ | Управителният съвет обсъди предложения за изменения в Устава | страница | 2 |
| ➤ | Срещи между ръководствата на архитектурните организации | страница | 2 |
| ➤ | Архитект Георги Бакалов е новият председател на САБ | страница | 3 |
| ➤ | Да направим заедно медията, от която се нуждаем | страница | 4 |

Новини

- Несебър ще е домакин на предстоящото Общо събрание на КАБ



Несебър ще е домакин на предстоящото Общо събрание на Камарата на архитектите в България. За времето от 30 април до 1 май 2010 г. античният морски град ще се превърне в архитектурна столица на България, където архитекти от цялата страна ще трябва да вземат важни решения за предстоящата дейност на браншовата организация и за промени в нейните основни нормативни документи – Устава на Камарата на архитектите в България и Професионалния кодекс.

Членовете на Управителния съвет на КАБ определиха Несебър като място за провеждане на Общото събрание с неприсъствено гласуване. В него античният град спечели с 29 гласа, срещу три за София и три за Боровец. Като предимства на офертата са отчетени удобствата за конферентен туризъм, които предлага хотел „Сол Несебър Бей“. Комплексът се намира на самия морски бряг в залива между Несебър и Равда и разполага с конферентен блок, зала за 500 човека, модерно аудио-визуално оборудване, места за кафе-паузи и всички условия за активна и ползотворна работа на предстоящото Общо събрание на Камарата на архитектите в България.



- На 11 март обявяват наградите в конкурса „Фасада на годината“

На 11 март 2010 г. в зала 3 на Националния дворец на културата ще се проведе тържествената церемония за връчване на наградите „Фасада на годината“, съобщиха от „Баумит България“. Участват 112 завършени през миналата година обекти, от които 23 са в категория „Еднофамилни къщи - ново и възстановително строителство“, 15 в категория „Възстановително строителство“, 55 в категория „Жилищни сгради - ново строителство“ и 19 в категория „Административни и обществени сгради и хотели - ново строителство“. Целта на конкурса е да покаже, че топлоизолирането трябва да съчетава функционалност и естетика и да не търпи компромиси в качеството.

Заседание на УС на КАБ

➤ Подготвят се основните документи за Общото събрание на КАБ

Управителният съвет обсъди предложения за изменения в Устава



Подготовката на основните документи за предстоящото Общо събрание на КАБ отново бе в центъра на вниманието на Управителния съвет на Камарата. Това стана на заседанието на УС на КАБ, проведено на 26 февруари 2010 г. в София.

Основна тема в дневния ред на заседанието бяха предложенията за изменения в базовите нормативни документи на КАБ – Устава и Професионалния кодекс. Председателят на КАБ арх. Петко Йовчев подчерта пред членовете на УС важността на вземаните решения, в които основна роля има анализът на дейността на Камарата през шестте години от нейното съществуване с всички плюсове и минуси на натрупания досега организационен опит.

Проведеното през миналата година изследване сред членовете на колегията ясно очерта четири основни направления, в които трябва да се развива бъдещата дейност на Камарата. Те трябва да залегнат в основните нормативни документи, припомни арх. Йовчев. Това са пълна информираност за работата и дейностите на Камарата, професионална защита по отношение на проблемите в колегията и към външни фактори, изграждане на система за продължаваща професионална квалификация и изграждане на оптимална регистрационна и организационна структура. Тези основни направления ще бъдат обслужвани допълнително от Комисията по международна дейност, чиято задача е да осигурява максимално пълна информация за процесите в европейското архитектурно пространство.

Заседанието на УС на КАБ продължи с подробна дискусия по конкретните предложения за изменения в Устава. Изказаните мнения и становища ще бъдат взети предвид при оформянето на окончателния документ, който ще бъде предоставен на регионалните колегии за обсъждане преди Общото събрание на Камарата. Преобладаващото мнение на членовете на Управителния съвет бе промените в Устава да бъдат в посока към изготвяне на цялостен и пълен нормативен документ, съдържащ всички права, задължения и санкции за членовете на колегията, за да бъде той наистина основен и решаващ за дейността на Камарата.

➤ Срещи между ръководствата на КАБ и САБ



Конструктивни са резултатите от проведените три срещи между ръководствата на КАБ и САБ. Вече са уточнени параметрите, в които двете съсловни организации ще работят за подпомагане на професионалната и творческата реализация на архитектите в България. Целите на сътрудничеството между двете съпътстващи организации ще трябва да залегнат в предстоящите промени в Устава на КАБ.

На последната проведена среща между ръководствата на двете архитектурни организации бе представен и обстоен юридически преглед на Закона от 1937 г, който потвърждава, че съсловните организации са различни и автономни. Това е основание да бъдат направени съответните промени в сега действащия Закон за камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране.

XXI Общо събрание на САБ

➤ **Архитект Георги Бакалов е новият председател на Управителния съвет на Съюза на архитектите в България**

Общото събрание на САБ избра ново ръководство и призова архитектите към консолидация



207 от делегатите на XXI Общо събрание на Съюза на архитектите в България избраха с тайно гласуване новия председател на Управителния съвет. Архитект Георги Бакалов ще оглави САБ за следващия четиригодишен мандат на новото ръководство. Той спечели почетната длъжност с 68 гласа в трудния избор между общо шест кандидатури на достойни и изявени български архитекти.

Общо 11 кандидатури за нов председател на съюза бяха издигнати от делегатите на Общото събрание. Петима от тях – архитектите Спиридон Ганев, Стефан Беязов, Тодор Булев, Венцислав Илиев и Илко Николов - направиха отвод да се кандидатира за поста. Така в окончателния избор за председател на УС на САБ участваха с обосноващите си платформи за бъдеща дейност архитектите Георги Бакалов (68 гласа) Иво

Петров (41 гласа), Светлозара Шаханова (32 гласа), Любомир Пеловски (25 гласа), Здравец Хайтов (22 гласа), Лило Попов (17 гласа). Гласувани бяха и имената на новите членове на Управителния съвет, в който участват девет архитекти от софийската листа и по един за шестте района в страната.

Общото събрание на САБ бе проведено на 27 и 28 февруари в аулата на УАСГ. Делегатите приеха отчета на УС на САБ за мандата, финансовия отчет за изпълнение на бюджета за миналата година и рамковия бюджет за настоящата година, който възлиза на 1 144 600 лв. Акцентът обаче бе поставен върху избора на ново ръководство на съюза.

Важността на вземаните решения постави характерен отпечатък върху цялостната работа на XXI Общо събрание на САБ, което протече в изключително конструктивен дух и активна работа на всички делегати. Най-често чуваният призив бе за продължаваща консолидация на архитектите в България, заедно и единни в решаването на съсловните проблеми.

Писмо в редакцията

➤ **Нека се показват наградените проекти, за да се види на какво ниво е конкурсът**

Когато се представят наградените архитекти във всички конкурси у нас, никога не се прилага визуализация на проектите им. Може би журито се страхува да не би да се направят сравнения и рецензии по наградените проекти? Ако не съм права – оборете ме. Така е в конкурса „Архитект на годината” и всички останали. Нека да се показват наградените проекти, за да се представи до какво ниво е достигнал конкурсът. Какво страшно има? Ако Камарата на архитектите в България не участва в този конкурс и журито само взема решенията си, тогава препратете писмото ми към журито и повдигнете въпроса. Явяваме се на конкурса, журито преценява и на заключителната вечер видеоматериалът минава за секунди и показва само имена. Къде се обявяват проектите? Задължително е след конкурса да се покаже срещу всяко име и проектът му. Ако не получа отговор на писмото, това ще е знак, че тази практика се толерира.

Арх. Мария Иванова

Клуб на архитекта професионалист и общественик

➤ Подземен музей да събере богатствата на древния Филипопол



От Клуба на архитекта професионалист и общественик към САБ-Пловдив е изпратено писмото до областния управител Иван Тотев, кмета Славчо Атанасов и главния архитект на града Румен Русев. В него се настоява подземен и надземен музей да събере богатствата на древния Филипопол, а държавата да запази собствеността си върху емблематичните за Пловдив терени на Римския форум, Одеона и Базиликата. „Теренът е публична държавна собственост, а решението на общинския съвет от 2003 г. за изменение на плана на централната градска част, с което разрешава теренът да бъде актуван като частна общинска собственост, е незаконно”, заяви областният управител на Пловдив Иван Тотев. Апетитният имот с площ от 5634 кв.м пред Централна поща бе продаден от община Пловдив за 1 240 200 лева на фирма „Младост Алфа“ ООД. Година по-рано обаче за същия терен има издаден акт за публична държавна собственост, в който имотът е описан като археологически паметник на културата от национално значение.

Да направим заедно медията, от която се нуждаем

Като най-авторитетната и мащабна професионална организация на архитектите, КАБ досега нямаше собствено информационно издание, което да отразява и популяризира многостранната дейност на Камарата и да осъществява бърза обратна връзка с нейните членове. Проектът за електронно издание на Камарата на архитектите в България има за цел да запълни съществуващата празнина в тази област.

Информационният бюлетин на КАБ има за цел да отразява основно дейността и инициативите на Камарата на архитектите в България. Той е предназначен изцяло за архитектурната колегия и членовете на Камарата на архитектите в България. От една страна, ще информира за актуалните събития през седмицата – това, което се е случило или предстои да се случи в архитектурните среди. От друга страна, ще публикува всички официални съобщения на КАБ, като чрез личния абонамент на членовете на Камарата служебните съобщения ще достигат персонално до всеки архитект.

За да изпълнява Информационният бюлетин на КАБ своите функции и задачи, разчитаме на Вашето активно съдействие. Очакваме постоянна и пряка връзка с регионалните колегии и с всеки член на Камарата, която ще осигурява информация за дейността на колегиите от цялата страна. Нека превърнем този бюлетин в истинска трибуна на темите и идеите, които вълнуват колегията. Пишете ни за всичко, което ще направи нашия Информационен бюлетин търсен и желан събеседник в професионалната архитектурна общност. Пишете ни за всичко, което се случва в колегията или вълнува вас, нейните членове. Очакваме Ви на kab_bulletin@abv.bg както и на телефоните на централния офис на КАБ. Само с вашата помощ и активно съдействие ще можем да имаме онази медия, от която се нуждаем – направена от и за членовете на Камарата на архитектите в България.

Райна Ангелова, отговорен редактор

Информационен бюлетин на Камара на архитектите в България

Адрес: 1000 София, ул. „Цар Асен“ 1, ет. 5

e-mail: kab_bulletin@abv.bg